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Nairobi, le 29 février 2024 

 

Seul le discours prononcé fait foi 

6e session de l’Assemblée des Nations Unies pour l’Environnement 

Nairobi du 26 février au 1 mars 2024 

Discours de S.E. M. Serge WILMES  

Ministre de l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité du Grand-Duché de 

Luxembourg 

 

Madame la Présidente,  

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi tout d’abord de remercier [le Programme des Nations Unies pour 

l’Environnement] [le PNUE] pour la bonne organisation de cet évènement, tout 

comme le Gouvernement et le peuple du Kenya pour leur hospitalité.  

Mon intervention est en ligne avec celle que ma collègue Zakia a faite au nom de 

l’Union européenne et de ses Etats membres. 
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Mesdames, Messieurs, 

La triple crise planétaire que nous vivons actuellement se traduit par une 

dégradation accrue des écosystèmes, de la biodiversité et du climat. Elle touche 

non seulement les personnes les plus vulnérables, mais toute la communauté 

mondiale.  

Tant qu’il est évident que ces crises sont fortement interconnectées, il est impératif 

que nos réponses soient cohérentes et qu’elles se renforcent mutuellement. Ce 

n’est qu’en agissant ensemble et en créant des synergies entre nos efforts que nous 

pouvons effectivement faire face à la triple crise planétaire. 

C’est pour cette raison que le thème de la présente 6e session de l’ANUE1 stipule 

parfaitement la marche à suivre. 

 

Pour le Luxembourg, il est clair que les Solutions fondées sur la nature sont 

l'élément clé pour lier les différents accords multilatéraux dans le domaine de 

l'environnement. Déjà aujourd’hui, le Luxembourg cherche à maximiser la création 

de co-bénéfices dans ses financements climatiques et en matière de biodiversité. 

Je suis fier d’annoncer la contribution généreuse du Luxembourg de 7 millions EUR 

au "Global Biodiversity Framework Fund" (GBFF). Je suis convaincu que les 

investissements par le GBFF dans les « NbS » aideront à remédier les problèmes 

existentiels de la perte de la biodiversité et des changements climatiques, ainsi que 

de la pollution. 

 
 
1 « Des mesures multilatérales efficaces, inclusives et durables pour lutter contre le changement climatique, la perte 

de biodiversité et la pollution » 
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Excellences, Mesdames, Messieurs, 

 

La nature est source de notre richesse. Chaque euro investi dans la nature est un 

euro investi dans le développement durable et la prospérité de notre planète.  

Soyez assurés que le Luxembourg continuera de faire partie des pays ambitieux et 

que nous sommes prêts à apporter notre contribution pour atteindre nos objectifs 

communs.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


